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Vec 

PETÍCIA VO VECI AGRESÍVNEHO ZÁPACHU S MOŽNÝM DOPADOM NA ZDRAVIE 

OBYVATEĽOV M.Č. BRATISLAVA - PETRŽALKA – oznámenie výsledku vybavenia petície 

 

Ministerstvu životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len „MŽP SR“) bola dňa 

16. septembra 2024 doručená petícia s názvom „PETÍCIA VO VECI AGRESÍVNEHO 

ZÁPACHU S MOŽNÝM DOPADOM NA ZDRAVIE OBYVATEĽOV M.Č. BRATISLAVA - 

PETRŽALKA“ (ďalej len „petícia“), vo veci žiadosti o riešenie problému opakovaného výskytu 

neznesiteľného zápachu, ktorý značne znepríjemňuje život obyvateľov južnej časti mestskej časti 

Bratislava-Petržalka. Petícia obsahuje sprievodný list, text petície a zoznam 804 osôb, ktorí 

podporili petíciu v elektronickej forme. Petícia bola okrem ministerstva zaslaná na vedomie tiež 

Bratislavskému samosprávnemu kraju, Slovenskej inšpekcii životného prostredia (ďalej len 

„SIŽP“), Slovenskému hydrometeorologickému ústavu (ďalej len „SHMÚ“), Hlavnému mestu SR 

Bratislava a Prezídiu Hasičského a záchranného zboru. 

Hlavnou požiadavkou petície je prešetrenie udalostí z 30. augusta 2024 až 2. septembra 

2024, kedy v predmetnej lokalite v časti Slnečnice – Viladomy došlo k výskytu intenzívneho 

zápachu až do takej miery, že si dotknutí obyvatelia z obáv o svoje zdravie vyžiadali zásah 

Hasičského a záchranného zboru. Pôvodcom tohto zápachu by podľa názoru petičiarov mohla byť 

neďaleká prevádzka čistiarne odpadových vôd Petržalka, resp. prevádzka rafinérie spoločnosti 

Slovnaft, a. s., prípadne aj prevádzka zariadenia na energetické využitie odpadu ZEVO – 

Bratislava. Nespokojní obyvatelia preto žiadajú o preverenie zdroja a príčin zápachu a prijatie 

opatrení na prevenciu jeho opakovaného výskytu v budúcnosti. 

V zmysle požiadaviek uvedených v petícii MŽP SR požiadalo o vyjadrenie SHMÚ, ktorý 

v predmetnej lokalite vykonáva pravidelný monitoring koncentrácií znečisťujúcich látok 

v ovzduší prostredníctvom monitorovacích staníc v Petržalke na Mamateyovej ulici a v Rovinke 

(stanice SHMÚ a Slovnaft). Z výsledkov meraní SHMÚ vyplynulo, že v prešetrovanom období 

30. augusta 2024 – 2. septembra 2024 sa koncentrácie SO2 v predmetnej oblasti pohybovali na 

nízkych hodnotách, pričom najvyššia koncentrácia SO2 bola zaznamenaná na monitorovacej 
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stanici Mamateyova dňa 30. augusta 2024 o 12.00 hod. s hodnotou 13 μg.m-3. V zmysle 

nameraných hodnôt preto možno konštatovať, že SO2 v danom prípade nemohol byť príčinou 

predmetného zápachu. Pre benzén v tomto období nie sú k dispozícii merania z monitorovacej 

stanice Rovinka – SHMÚ z dôvodu kalibrácie analyzátora. Namerané koncentrácie benzénu dňa 

2. septembra 2024 o 19.00 hod. na monitorovacích staniciach Rovinka – Slovnaft a Bratislava – 

Trnavské mýto boli nízke (s maximom 5 μg.m-3) a preto taktiež nemohli byť príčinou predmetného 

zápachu. Čo sa týka prevládajúceho smeru a rýchlosti vetra, podľa údajov z monitorovacej stanice 

Rovinka – SHMÚ v danom období prevládal vietor zo severovýchodu (31 %), severu (22 %) 

a juhovýchodu (14,5 %) s rýchlosťou vo výške 4 m do 2,5 m/s-1. Na základe výsledkov meraní 

SHMÚ predpokladá, že  predmetný zápach v danom prípade mohol byť synergiou pôsobenia 

viacerých zdrojov, ktoré sa nachádzajú v blízkosti zasiahnutej oblasti (Slnečnice – Viladomy), 

napr. z prevádzky rafinérie Slovnaftu, alebo z areálu čistiarne odpadových vôd Petržalka, ktorá je 

k zasiahnutej oblasti orientovaná rovnako severovýchodne, ale oveľa bližšie. 

MŽP SR požiadalo o vyjadrenie k predmetnej udalosti tiež SIŽP, ktorá vo veci realizovala 

vlastné šetrenie. SIŽP vykonala kontroly na prevádzke čistiarne odpadových vôd Petržalka a na 

prevádzke kalového, plynového a energetického hospodárstva Bratislava-Petržalka (ďalej len 

„KPEH“), ktorá sa nachádza v areáli predmetnej čistiarne odpadových vôd. Tieto prevádzky sú 

klasifikované ako stredné zdroje znečistenia ovzdušia (ďalej len „SZZO“). SIŽP nezistila žiadne 

porušenia povinností prevádzkovateľa SZZO podľa zákona o ochrane ovzdušia. Zápach, ktorý 

dotknutí obyvatelia Petržalky v predmetnom období pociťovali mohol avšak pochádzať z vopred 

ohlásených rekonštrukčných prác na plynojeme prevádzkovateľa KPEH realizovaných v období 

12. augusta 2024 – 4. septembra 2024, pri ktorých bolo nutné vypustiť zvyškový bioplyn 

nahromadený v starom plynojeme. SIŽP vykonala kontrolu tiež vo viacerých prevádzkach 

Slovnaftu, a. s., v rámci ktorej preverením protokolov systému monitorovania emisií za obdobie 

30. augusta 2024 – 2. septembra 2024 neboli zistené prekročené povolené hodnoty emisných 

limitov. V prešetrovanom období zároveň došlo k odstávke dvoch prevádzok Slovnaftu, a. s., čo 

viedlo k spaľovaniu na poľných horákoch. Tieto udalosti preto mohli v danom čase spôsobiť 

zvýšené vnímanie zápachu v dotknutej oblasti. 

MŽP SR záleží na vyriešení predmetného problému nespokojných obyvateľov, zároveň 

avšak zdôrazňujeme, že kontrolné orgány na úseku ochrany ovzdušia postupujú  v rámci svojich 

pôsobností, pričom pri ich šetrení neboli zistené porušenia zákonných povinností 

prevádzkovateľov SZZO a ani neboli zistené prekročenia povolených limitov pre koncentrácie 

znečisťujúcich látok v ovzduší. 

 

S pozdravom 

 

 Ing. Zuzana Domsitzová 

 vedúca oddelenia 
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